

Кирбоец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, местного и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 8 (144)

Год издания 10-й

Четверг, 19 февраля 1953 г.

Цена 20 коп.

22

ВОСКРЕСЕНЬЕ

день выборов в местные Советы
депутатов трудящихся

Все на выборы!

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов
сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Депутат — слуга народа

Исторические решения XIX съезда партии, речь товарища Сталина на этом съезде и его гениальное произведение «Экономические проблемы социализма в СССР» вызвали небывалый политический и трудовой подъем на всех предприятиях, в колхозах и совхозах, в школах, вузах и учреждениях нашей страны.

В этих исторических документах подведены замечательные итоги одержанных советским народом побед, которые стали возможными благодаря систематическому и неуклонному проведению в жизнь мудрой ленинско-сталинской политики.

В них изложена теория и практика разви-
тия нашей Родины в период ее постепенного перехода от социализма к коммунизму и программа борьбы сторонников мира против поджигателей новой мировой войны.

В обстановке огромного политического и трудового подъема готовятся и будут проходить выборы в местные Советы депутатов трудящихся, на которых наша партия вновь выступает в едином и нерушимом блоке коммунистов с беспартийными.

В предвыборную кампанию советский народ, руководимый партией Ленина-Сталина, выдвигает кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей любимой Родины.

Собрания, где кандидаты в депутаты встречаются со своими избирателями, проходят в строго деловой обстановке. Избиратели в своих выступлениях делают целый ряд критических замечаний о работе Советов, вскрывают недостатки и указывают пути исправления этих недостатков. Выступления избирателей являются политическим наказом советского народа своим депутатам.

Депутат — слуга народа. Ему оказана великая честь и доверие управлять государством, и он должен дорожить и ревниво

оберегать выраженное избирателями доверие.

Избиратели требуют от своих посланцев в Советы, чтобы они в своей работе были стойкими, принципиальными и правдивыми, не спускались до уровня политических обывателей, а оставались на высоте государственных задач и все — каждый на своем участке работы — повседневно проводили в жизнь политику нашей партии, были бдительными и оберегали советское государство от врагов внутренних и внешних. Избиратели хотят, чтобы их депутаты с честью служили советскому народу и партии. В своих наказах избиратели требуют чтобы депутаты проявили больше заботы о развитии промышленности, сельского хозяйства и транспорта, о материальном и культурном уровне советского народа, чутко и внимательно относились к запросам и жалобам трудящихся и были до конца преданы делу партии Ленина—Сталина.

Избиратели 23 и 24 избирательных участков по выборам в Омский областной, Омский городской и Стальнинский районный Советы депутатов трудящихся, расположенных на территории Омского сельскохозяйственного института, в критических замечаниях по работе местных Советов сделали, наказ своим депутатам о том, чтобы они проявили заботу о более быстром строительстве нового учебного корпуса, нового студенческого общежития, о культурно-бытовом обслуживании избирателей нашего студенческого города. Они хотят видеть свой родной Омск с широкими улицами, зелеными скверами, красивыми набережными и многоэтажными домами.

Работать ради выполнения этих пожеланий своих избирателей — великая честь и священная обязанность каждого депутата в местные Советы.

НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СВОИМ КАНДИДАТАМ

В торжественной и деловой обстановке 15 февраля прошла встреча кандидатов в депутаты местных Советов с избирателями 23 и 24 избирательных участков.

Выборы в местные Советы в этом году для нас, омичей, связанны с большой радостью. Мы будем выбирать в Омский городской Совет величайшего человека нашей эпохи, гениального вождя и учителя всего трудящегося человечества И. В. Сталина и его верных соратников Г. М. Маленкова и Л. П. Берия.

Один из др. гимн выступают доверенные лица. Они подробно знакомят избирателей с производственной и общественной деятельностью кандидатов в депутаты.

Выступившие кандидаты в депутаты М. И. Тихомиров, А. И. Перевалова и С. Н. Ткачев от имени всех кандидатов в депутаты местных Советов заверили избирателей, что они приложат все свои силы, знания и опыт на благо нашей Родины, на выполнение наказов избирателей.

Выступления избирателей были направлены на необходимость устранения имеющихся еще недостатков в работе местных Советов.

Рабочий учхоза № 1 тов. Поникаров указал на то, что в г. Омске мало еще занимаются вопросами торговли и недостаточно уделяют внимания культурному обслуживанию городских окраин. Он высказал пожелание, чтобы наши избиратели — депутаты чаще встречались со своими избирателями, были чуткими к запросам трудящихся.

Избиратели высказали пожелание об ускорении строительства нового учебного корпуса, общежития, квартир для рабочих, служащих и научных работников института.

ЧУВСТВА И МЫСЛИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

С именем родного СТАЛИНА

За наше счастливое настоящее и будущее

Нам исполнилось 18 лет. И в этом году мы впервые будем осуществлять великое право, предоставленное нам Стальнинской Конституцией.

В нашей Советской стране право избирать и быть избранным в органы власти имеет каждый гражданин. Этого нет в капиталистических странах.

Счастливо живет советская молодежь. У нас есть все условия для того, чтобы учиться, чтобы развивать свои способности. Перед нами — прекрасный путь труда, путь строительства коммунизма. Всем своим счастьем мы, юноши и девушки, обязаны нашему дорогому и любимому вождю И. В. Сталину. Первый раз в Омском городском Совете баллотируется товарищ Сталин. Это — великая честь для всех нас, омичей.

В светлый праздник 22 февраля с именем родного Сталина в сердце мы радостно проголосуем за кандидатов в местные Советы.

Товарищи избиратели! Голосуйте вместе с нами за кандидатов в депутаты областного, городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Н. Редозубова, И. Емельянова,
студенты факультета молочной
промышленности.

С ГОРЯЧЕЙ РАДОСТЬЮ

Весь наш многомиллионный народ живет одной большой дружной семьей. Каждый гражданин Советского Союза чувствует себя участником общего великого дела строительства коммунизма и на себе постоянно испытывает огромную заботу партии и правительства и лично товарища Сталина. Ведь это — всегда заботится о том, чтобы нам, советским людям, жилось хорошо и радостно!

Мой муж погиб в боях с фашистами, у меня осталось двое детей. Благодаря заботе партии и правительства моя дочь получила высшее образование, а сын учится в вузе.

В день выборов 22 февраля в местные Советы депутатов трудящихся я с горячей радостью отдал свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и за первого нашего кандидата, отца и учителя — товарища Сталина.

А. Юдина, ст. лаборант.

ГОЛОСУЮ ЗА МУДРУЮ ПОЛИТИКУ НАШЕЙ ПАРТИИ

Единые в своих мыслях и чувствах, встречают советские люди день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — день, когда все мы единодушно отдадим свой голос за кандидатов нерушимого стального блока коммунистов и беспартийных.

Я счастлива, что живу в величайшую стальную эпоху и могу отдать свой голос за лучших сынов и дочерей нашего народа.

Голосую за кандидатов стального блока коммунистов и беспартийных, я в то же время отдаю свой голос и за мудрую политику нашей Коммунистической партии, за дальнейший рост экономической мощи нашей страны, за мир, за торжество коммунизма в нашей стране.

Е. Тиусайнен, студентка II курса
агрономического факультета.

БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С огромной радостью коллектив Учебно-опытного хозяйства № 1 встретил весть о том, что наш вождь, отец и учитель товарищ И. В. Сталин и его ближайшие соратники тг. Г. М. Маленков и Л. П. Берия дали согласие баллотироваться в Омский городской Совет депутатов трудящихся.

Коллектив нашей бригады начал еще лучше трудиться над выполнением плана развития животноводства.

Мы отдалим свою голоса в день выборов 22 февраля за блок коммунистов и беспартийных и призываем последовать нашему примеру избирателей нашего института и учхоза № 1.

В. Кондратов, скотник, орденоносец,
Е. Захарова, доярка-стахановка.

Спасибо СТАЛИНУ за отеческую заботу

Приближается всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Мне, как многосемейной матери, оставшейся без мужа с семерью детьми, хочется сейчас выразить свою благодарность нашей партии и любимому товарищу Сталину за исключительную и постоянную заботу о нас, многодетных материах.

Только благодаря этой отеческой заботе мне удалось вырастить, воспитать и дать образование своим детям.

Советское Правительство наградило меня орденом «Материнская слава» З степени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Эти высокие награды я оправдаю. Своим честным трудом и хорошими показателями в работе я стараюсь и буду в дальнейшем еще больше стараться, насколько хватит моих сил, ответить на все заботы о нас.

В день выборов в местные Советы я с радостью отдаю свой голос за кандидатов стального блока коммунистов и беспартийных, буду голосовать за Коммунистическую партию, за нашего любимого вождя и друга советского народа товарища Сталина.

А. Зенкова,
звеньевая учхоза № 2.

К XXXV ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА

XXXV годовщину своего любимого детища — Советской Армии — наша Родина встречает в расцвете своего могущества.

Боевое крещение Советская Армия получила 23 февраля 1918 года, когда ее молодые отряды нанесли сокрушительный удар немецким оккупантам под Нарвой и Псковом. Этот день стал днем рождения Красной Армии — ежегодным праздником советского народа.

В 1918—1920 гг. советский народ и его армия вели героическую борьбу против объединенных сил 14 империалистических государств и белогвардейцев.

Красная Армия, поддержанная всеми трудящимися, разгромила интервентов. Этой победой наш народ обязан Коммунистической партии, ее великим вождем Ленину и Сталину.

Советские люди свято помнили мудрые указания В. И. Ленина, который в 1920 году предупреждал: «Мы кончили одну полосу войны, мы должны готовиться ко второй; но когда она придет, мы не знаем, и нужно сделать так, чтобы тогда, когда она придет, мы могли быть на высоте».

Направляя основные усилия нашего народа на мирное строительство, твердо и неуклонно проводя миролюбивую внешнюю политику Советское Правительство и Коммунистическая партия под мудрым сталинским руководством готовили страну и армию к активной обороне.

Мирную созидательную работу, развернувшуюся во всех уголках нашей необъятной Родины, империалистические разбойники неоднократно пытались сорвать, но всякий раз получали сокрушительный отпор. Так, в 1938 году Советская Армия разгромила японских захватчиков у озера Хасан, а в 1939 году — в районе реки Халхин-Гол. В 1939—1940 гг. она доблестно выполнила свой долг перед Родиной в войне с белофинами, обеспечив безопасность Ленинграда и северо-западных границ СССР.

В то время, когда советский народ с воодушевлением трудился над выполнением третьего сталинского пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, на нашу Родину внезапно и вероломно напала гитлеровская Германия.

Гитлеровский фашизм обрушил на Советский Союз 22 июня 1941 года удар 170 хорошо обученных и технически оснащенных дивизий, имеющих опыт боевых действий в Западной Европе.

Внезапность нападения на СССР создала на первом этапе войны условия, выгодные для гитлеровских войск. Разгром немецко-фашистских войск под Москвой сорвал вражеский план окружения и взятия нашей столицы, а вместе с этим и план «молниеносной» войны.

Великая Сталинградская битва, закончив-

шаяся окружением, разгромом и пленением отборной вражеской армии в 330 тысяч человек, положила начало коренному перелому в ходе второй мировой войны.

Курская битва покончила с «наступательной» стратегией гитлеровцев и поставила немецко-фашистскую армию перед катастрофой.

Десять сокрушительных сталинских ударов в 1944 году обеспечили перенесение военных действий за пределы нашей Родины и вызвали полный развал гитлеровского блока.

1945 год ознаменовался завершающими победами Советской Армии — блестящими операциями в Восточной Пруссии, на Висле и Одере, под Будапештом и Веной и, наконец, взятием Берлина.

Победа Советской Армии в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. показала полное экономическое, моральное и военное превосходство советского государства. Эта победа — торжество полководческого гения товарища Сталина.

Вопреки подым расчетам империалистов, Советский Союз вышел из войны еще более могучим и окрепшим. Его экономическое могущество и международный авторитет в послевоенные годы неизмеримо выросли.

Но, упорно срывая мирное международное сотрудничество, правящие круги США взяли курс на новую мировую войну.

Американский империализм стал мировым оплотом реакции, жандармом и душителем свободолюбивых народов, центром всемирного заговора агрессоров против мира и безопасности народов.

Однако миллионы простых людей во всех странах все теснее сплачивают свои ряды под знаменем борьбы против поджигателей войны, за мир и дружбу между народами. Они с любовью обращают свои взоры на Советский Союз, стоящий вanguardе этой борьбы и являющийся несокрушимым бастионом мира.

Вооруженные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, новым гениальным трудом И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речью на заключительном заседании съезда, советские люди самоотверженно трудятся над выполнением величественных заданий пятой сталинской пятилетки и уверенно идут к коммунизму.

Наш народ спокоен за свою судьбу, за свое будущее, зная, что его мирный созидательный труд надежно охраняет Советская Армия, которая была, есть и будет верным стражем государственных интересов Советского Союза — отечества трудаящихся всего мира.

И. Гражевич.

После отдыха — за упорную работу

Первый семестр — позади. Результаты экзаменов показали, что большинство студентов поработало хорошо. Увеличилось число отличников и ударников. Лучше других сдали сессию комсомольцы зоотехнического, агрономического, молочно-промышленного и гидромелиоративного факультетов. В первых рядах идут студенты 22, 33 и 35 групп агрономического, 43 группа зоотехнического, 25 и 34 группы землеустройтельного, 21 и 44 группы гидромелиоративного факультетов. В числе отличников — комсомольско-профессиональные активисты Терехина, Синельников, Каанырины, Терехин, Коротаев, Тускаинен и другие.

В период зимних каникул многие студенты ездили в родные места и провели там большую работу по пропаганде решений XIX съезда партии.

45 студентов провели каникулы в Чернолуцинском Доме отдыха.

Неплохо отдохнули и 300 студентов, оставшихся в институте на период каникул. Они посетили областной драматический театр и театр музыкальной комедии. Просмотрели спектакли «Лес», «Девицы-красавицы», «Огоньки». В клубе института они прослушали лекции — «Образ Ленина и Сталина в устном народном творчестве» (с участием сказительницы Д. М. Шушариной) и «О международном положении», побывали на вечере вопросов и ответов, на вечерах молодежи, катились на коньках и лыжах.

Много интересных впечатлений привезли лыжники из агитпоходов, посвященных выборам в местные Советы депутатов труда-

щихся. Студенты прошли лекции о силе и могуществе советского государства, о решении XIX съезда партии, провели беседы с учащимися старших классов о высшем сельскохозяйственном образовании.

Начался второй семестр. Впереди — большая и напряженная работа. Нужно помнить, что второй семестр — труднее первого. Дело не только в том, что экзамены в весеннюю сессию будут больше, — для студентов многих курсов 2-й семестр будет короче. Кроме того, на сессию выносится несколько годовых дисциплин, в том числе такие сложные, как основы марксизма-ленинизма и политическая экономия.

Не теряя ни одного дня для так называемую «раскачку», студентам необходимо сажать же приступить к систематической самостоятельной работе. Между тем это делается далеко не во всех группах. Во многих группах еще не обсуждены итоги экзаменов, а некоторые все еще «почищивают на лаврах» экзаменационные успехи, например, 13 группа гидромелиоративного факультета (комсорт гор. Шуберт).

Не включились активно в работу и курсовые комсомольские бюро гидромелиоративного и землеустройтельного факультетов, курсовые комсомольские бюро 12 курса факультета механизации и другие.

На достигнутом успокаиваться нельзя. В этом семестре нужно приложить все усилия, чтобы получить еще более глубокие и прочные знания. Силы и возможности для этого у нас есть.

Л. Фридлянд,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

ПРОВЕРКА ВОЛИ И ВЫНОСЛИВОСТИ

Утром 29 января мы, одиннадцать студентов различных факультетов: М. Козикова, Л. Еричева, Л. Бессонова, Г. Морозова, П. Петров, А. Фирстов, Г. Кухта, Б. Черновских, Т. Ковш, Т. Вторина и Э. Максимова, вышли из Омска в лыжный агитпоход, посвященный выборам в местные Советы.

Провожали товарищи, представители комитета ВЛКСМ, партийного бюро института, преподаватели кафедры физического воспитания и спорта.

— Счастливого пути! — желали они.

Погода хорошая, мягкая. Шел снег. Впереди — свыше ста километров пути. Наши маршрут Омск — Николаевка — второе отделение учхоза № 2 — Новоалександровка — Китайлы — Чернолуцье — Красный Яр — Красная горка и снова Омск.

Было намечено прочитать во время похода несколько лекций, провести организационное комсомольское собрание, выступить с художественной самодеятельностью.

Мы знали, что в походе встретятся трудности, но они никого не смущали. Хотелось проверить свою силу воли и выносливость.

Через 20 километров — остановка отделения учхоза. Здесь нас уже ждали.

В клубе провели первое для здешней молодежи комсомольское собрание с повесткой: прием в члены ВЛКСМ, выборы комсорга, утверждение плана работы.

Студентка Л. Бессонова прочитала для жителей поселка лекцию «Развитие СССР в пять пятилеток».

После доклада — концерт самодеятельности: художественное чтение произведений советских поэтов, пение, русская народная пляска, политическая сатира. Весело прошел вечер отдыха. — Пощаце при-

езжайте, — приглашали довольные хозяева.

Вторую остановку сделали в Китайлы. М. Козикова выступила с лекцией «СССР в борьбе за укрепление и защиту мира».

От Китайлы путь лежал через Чернолуцье. Вот и Чернолуцкий Дом отдыха. Кругом зеленые сосны, покрытые пушистым снегом. Много знакомых студентов — они проводят здесь каникулы. Радостные приветствия, рассказы, веселые шутки, смех. Но нам нужно горорваться — после короткого отдыха отправляемся дальше.

В Красном Яре побывали на Любинском молочно-консервном заводе. Главный инженер завода птицем Омского сельскохозяйственного института Б. И. Усов встретил нас очень радушно. Осмотр завода, освещенного новейшей техникой, превратился в увлекательную, интересную экскурсию.

Вечером провели беседу с учащимися старших классов средней школы о том, каких специалистов готовят сельскохозяйственный институт. Каждый рассказывал о своем факультете.

Четвертый день нашего похода был особенно трудным. Резкое похолодание, проявляющееся ветреный ветер... Но мы или настойчиво вперед, или наперекор морозу и ветру. Товарищеское внимание, помощь друг другу прибавляли силы. В этот день был пройден самый длинный участок пути. Несмотря на усталость, все держались бодро и в учхозе организовали молодежный вечер.

Последние километры. Вот и главный корпус института... Поход закончен.

М. Козикова,
капитан команды.

По пяти районам Омской области

Студенты нашего вуза в период зимних каникул с 29 января по 5 февраля провели агитпоход на лыжах по маршруту Сельхозинститут — Щербакуль — Одесское — Азово — Кировск — Сельхозинститут протяженностью 300 километров. Агитпоход был посыпан дню выборов в местные Советы депутатов трудащихся.

Для проведения агитационной работы с населением из числа лучших студентов-спортсменов была подобрана команда в составе В. Колесникова, А. Шульгина и И. Охотникова — студентов III курса гидромелиоративного факультета, А. Белянова — студента IV курса землеустроительного факультета, А. Кузьмина — студента II курса агрономического факультета.

Во время похода участники устраивали беседы с местным населением и объясняли цели и задачи агитпохода.

В деревне Боголюбовка, Марьинского района, в Кутузовке, Щербакульского района, и в Сосновском совхозе были прочитаны лекции на тему «Советский Союз в борьбе за сохранение и упрочение мира», которые прослушали около 300 человек. Лекции вызвали большой интерес.

И. Охотников,
участник агитпохода.

Спорт

На соревнованиях в Москве

Лучшие лыжники нашего института в зимние каникулы выезжали в Москву на первенство МВО и ЦСДСО «Наука».

По условиям зачета только 30 лучших результатов по каждому виду программы входили в зачет командного первенства. Это — высокие требования.

Соревнования проходили в Фирсановке в интересной спортивной борьбе. Вне зачета выступала сборная команда СССР, которая готовится к выезду на Всемирные студенческие игры. Это придало соревнованиям особый интерес и позволило нашим лыжникам сравнять свои результаты и технику с ведущими лыжниками страны.

В первенстве облсоветов наша команда заняла 11-е место из 24. Среди институтов мы заняли 21-е место из 53 участвовавших институтов.

В эстафете 4×10 км наша команда прошла дистанцию за 2:44.11 и заняла 8-е место.

Хорошие результаты на дистанции 50 км показали П. Захаров — 3:24.41, П. Крачченко — 3:33.22 и М. Сандалкин — 3:44.36, которые выполнили нормы 1-го разряда новой единой классификации.

На дистанции 18 км В. Трушников шел ниже своих возможностей, его время 1:12.28. Хорошо прошел В. Костромин — 1:12.28. Другие участники имели результаты, близкие к результату В. Костромина.

В свободное от соревнований время участники побывали в Мавзолее Ленина, в Третьяковской галерее и в Музее Ленина, осмотрели здание Московского университета и станции Метрополитена.

Наши лыжники сделали вывод, что нужно усиленно тренироваться летом и осенью, а зимой тренировки проводить 4 раза в неделю.

Это особенно касается наших лыжниц, которые тренируются от случая к случаю и поэтому имеют низкие результаты.

В. Шалавин,
мастер спорта СССР.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ

ВЫСТАПЛЕНИЙ

«ПОКА НЕ СТУЧИТ — ЕЗДИ...»

Опубликованную в нашей газете от 22 января корреспонденцию под таким заголовком обсудило общее партийное собрание автопарка института и признало, что изложенные в ней факты правильны и вскрывают недостатки в организации социалистического соревнования. Собрание наметило ряд конкретных мер для широкого развертывания социалистического соревнования и улучшения работы гаража.

Редактор А. В. Бальчугов.